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VERBALE  DEL 05 /12/2024

L'anno 2024, addì 05 del mese di dicembre, alle ore 10:00 si è riunito, convocato nei modi di legge,
presso la Sala consiliare "Gaetano Errico", sita in piazzetta del Casale nn. 6/7 (Secondigliano), il
Consiglio della Municipalità 7 per discutere sui seguenti O.d.G.:

1) Approvazione  degli   Eventi  programmati  nel  mese  di  dicembre  2024  sul  territorio  della
Municipalità 7: Concerto di Natale, Spettacoli Natalizi per i bambini dei Circoli Comunali, Villaggi
di Babbo Natale, Artisti di Strada e Festa della Befana.

2.  Riconoscimento debiti fuori bilancio manifestatisi presso la Municipalità 7 a decorrere dal 1
maggio al 31 agosto 2024.

3.  Espressione  di  parere,  ai  sensi  ai  sensi  dell’art.  6  del  Regolamento  per  l’assegnazione  in
godimento di beni immobili  di  proprietà del Comune di Napoli,  adottato con Deliberazione del
Consiglio Comunale n.6 del 28/02/2013, e dell’art 32 del vigente Regolamento delle Municipalità,
su locale, ad uso non abitativo, sito in Napoli in Via  delle Dolomiti n. 23 Municipalità 7 

4. Approvazione dei processi verbali dei lavori del Consiglio della Municipalità 7 relativi
 alle sedute del  24/07/2024 e del 30/10/2024.

Presiede la riunione il Presidente della Municipalità 7: Dr. Antonio Troiano 
Assiste, in qualità di Segretario, il Direttore della Municipalità 7  Dott.ssa Roberta Sivo
Per la Segreteria del Consiglio è presente il Funzionario E.Q. D.ssa Luisa Pagnozzi 

 Il Presidente, alle ore 11:40  invita a procedere all'appello nominale dei Consiglieri, 

A P P E L L O

Troiano Antonio P 16 Napolitano Rosario P

1 Barbato Nunzia Assente 17 Paglionico Pasquale P

2 Brodella Eugenia P 18 Palumbo Diego P

3 Casale Salvatore Assente 19 Pelliccia Francesco P

4 De Michele Veronica P 20 Piscopo Gennaro P

5 Di Vaio Valentina Assente 21 Pistone Giuseppe P

6 Errichelli Giuseppe Assente 22 Quercia Marco P

7 Esposito Antonio Assente 23 Raiano Enrico P



8 Esposito Giovanni P 24 Raiola Rodolfo Carlo P

9 Formica Ciro P 25 Rea  Bruno Assente

10 Grazioso Giuseppe P 26 Ruocco Roberto P

11 Imbaldi Maria 
Francesca

Assente 27 Salomone Giuseppina P

12 Loffredo Rosario Assente 28 Sannino Antonio Assente

13 Mancini Vincenzo P 29 Scala Giuseppe Assente

14 Moschetti Maurizio P 30 Tonicello Maria P

15 Musella Fortuna Assente

Il  Presidente,  constatata  la  validità  della  seduta,  dichiara  che  sono  presenti  n.  19  Consiglieri.
Nomina scrutatori i Consiglieri: Palumbo Diego- Quercia  Marco -Formica Ciro

Partecipano alla seduta del Consiglio gli Assessori: De Martino Roberta e Marotta Mauro

Alle ore 11.42  entra il consigliere Sannino Antonio. Presenti n 20 Consiglieri oltre il Presidente.

Il Presidente: saluta i presenti  e passa a trattare l'argomento posto al primo punto dell'ordine del
giorno  concernente  l'approvazione  degli   eventi  programmati  nel  mese  di  dicembre  2024  sul
territorio  della  Municipalità 7:  Concerto di Natale, Spettacoli  Natalizi per i  bambini dei Circoli
Comunali, Villaggi di Babbo Natale, Artisti di Strada e Festa della Befana. 

Il  cons.  Moschetti:   chiede  se  l'argomento  all'Ordine  del  Giorno  è  stato  trattato  in  sede  di
Commissione.

Il  Presidente: fa  presente che l'argomento è stato discusso nella  riunione della  Conferenza dei
Presidenti dei Gruppi Consiliari.

Il  cons.  Moschetti:   evidenzia  che  poteva  essere  un  argomento  affrontato  e  discusso  dalla
Commissione.  Ritiene che  oggi  si  vanno ad  approvare eventi  senza  che si  è  potuto in  sede di
commssione esaminare e condividere. Questo mette in condizione di non poter esprimere parere
favorevole e di astenersi.  Inoltre,afferma di fare attenzione quando "si spendono soldi pubblici"
perchè occorre tener in considerazione il principio cardine di rispettare il bene pubblico.

Il Presidente: fa presente che nella delibera è tutto specificato e tutti gli eventi proposti sono satti
condivisi dalla Conferenza dei Presidenti dei Gruppi Consiliari, che è una commissione paritetica.

Il Cons. Raiola chiarisce che nel mese di ottobre si è tenuta una riunione della Commissione sulle
festività natalizie con la partecipazione dell'Assessore al ramo, De Martino Roberta, nel corso della
quale è stato chiesto di fare i  Villaggi di Babbo Natale

Il  cons.  Paglionico  ringrazia  l'Amministrazione  Centrale  che  ha  messo  a  disposizione  delle
Municipalità risorse per gli eventi natalizi. Ringrazia l'Assessore De Martino per il suo impegno
nella realizzazione di tali eventi.

Il  cons.  Moschetti:   per  replica,  si  complimenta  con il  Presidente  di  Commissione  Raiola  ma
precisa che si è parlato dei mercatini e non di eventi finanziati con soldi pubblici. Afferma che la
maggioranza ha i numeri per l'approvazione ma come gruppo di opposizione non concorda con
questo modo di fare.



La Cons.  Salomone risponde  al  Presidente  di  Commissione  Raiola  precisando che  in  sede  di
commissione  si  è  parlato  dei  mercatini  ed  è  stato  richiesto  all'assessore  dei  Villaggi  ma  i
componenti della Commissione non sono mai stati aggiornati.

Il Presidente:  mette in votazione  la proposta di deliberazione. 

Chi è  favorevole, alzi la mano, chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti :  n.20 oltre il Presidente.

Voti a favore: n.  17  oltre il Presidente.

Consiglieri: Moschetti- Pistone e Salomone  dichiarano di astenersi.

Il Presidente,  al termine delle operazioni di voto, dichiara approvata all'unanimità dei votanti  la
deliberazione di Consiglio Municipale n 20 del 05 dicembre 2024.

Alle ore 12.00 esce il consigliere Esposito Giovanni. Presenti n 19 Consiglieri oltre il Presidente.

Il Cons. Piscopo  interviene, per mozione d'ordine, e chiede l'inversione degli argomenti all'O.d.G.
ovvero che l'argomento posto al  secondo punto dell’ordine del giorno venga discusso al  quarto
punto.

Il Presidente: mette in votazione la proposta di inversione degli O.d.G.

I  Consiglieri  (  Brodella  –  De  Michele-    Formica  -  Grazioso-  Mancini-  Napolitano-  Paglionico –
Palumbo- Pelliccia- Piscopo -Quercia- Raiola -Raiano – Ruocco -  Sannino – Tonicello-) oltre il
Presidente- votano a favore. 

Consiglieri: Moschetti- Pistone e Salomone  dichiarano di astenersi.

Il Presidente: fa presente che la proposta di inversione dell'O.d. G. è approvata a maggioranza con
l'astensione dei Consiglieri: Moschetti- Pistone e Salomone.

Il  Presidente: passa  a  trattare  l'argomento  concernente  Espressione  di  parere  ai  sensi  ai  sensi
dell’art.  6  del  Regolamento  per  l’assegnazione in  godimento  di  beni  immobili  di  proprietà  del
Comune  di  Napoli,  adottato  con  Deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.6  del  28/02/2013,  e
dell’art  32 del  vigente Regolamento delle Municipalità,  su locale,  ad uso non abitativo,  sito  in
Napoli in Via  delle Dolomiti n. 23 Municipalità 7. Procede alla lettura della deliberazione

Durante la lettura della deliberazione, alle ore 12.13 escono i consiglieri Moschetti e Salomone
Presenti n 17 Consiglieri oltre il Presidente 

Il Presidente: cede la parola al Presidente della  6ª  Commissione Consiliare

Il cons. Palumbo: fa presente che nella seduta del 11 novembre  la  6ª  Commissione  ha espresso
parere favorevole all'unanimità per la messa a bando del locale, ad uso non abitativo, sito in Via
delle Dolomiti n. 23 a Secondigliano.

Il Presidente:  mette in votazione  la proposta di deliberazione. 

Chi è  favorevole, alzi la mano, chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti :  n.17 oltre il Presidente.

Tutti i Consiglieri votano a  favore, compreso il Presidente.

Il Presidente,  al termine delle operazioni di voto, dichiara approvata all'unanimità dei votanti  la
deliberazione di Consiglio Municipale n 21 del 05 dicembre 2024, avente ad oggetto: Espressione
di parere ai sensi dell’art. 6 del Regolamento per l’assegnazione in godimento di beni immobili di
proprietà  del  Comune  di  Napoli,  adottato  con  Deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.6  del
28/02/2013,  su locale, ad uso non abitativo, sito in Napoli in Via  delle Dolomiti n. 23.



Il Presidente:   passa a trattare l'argomento  concernente l'approvazione dei processi verbali dei
lavori del Consiglio della Municipalità 7 relativi alle sedute del 24 luglio  e del 30 ottobre 2024..
Procede alla lettura degli ordini del giorno dei processi verbali.

Durante la lettura degli Ordini del Giorno, alle ore 12,15 esce il consigliere Pistone. Presenti n 16

Consiglieri oltre il Presidente

Il Presidente:  passa alla votazione dei processi verbali. Tutti i consiglieri votano a favore.

 Il Presidente:  dichiara che i verbali delle sedute del Consiglio Municipale del 24 luglio  e del 30
ottobre  2024 sono approvati all'unanimità.

Il  Presidente: passa  a  trattare  l'argomento  concernente  il  riconoscimento  debiti  fuori  bilancio
manifestatisi presso la Municipalità 7 a decorrere dal 1 maggio al 31 agosto 2024.  Procede alla
lettuta della deliberazione.

 Alle ore 12,18 esce il consigliere Pelliccia. Presenti n 15 Consiglieri oltre il Presidente

Il cons. Paglionico : fa presente che si tratta di 21 schede esaminate dalla Commissione, si tratta di

una  cifra  considerevole,  sarebbe  opportuno  spenderla  non  per  il  risarciemnto  dei  danni  ma

preventivamente per la sistemazione delle strade del territorio. Inoltre evidenzia che nella disamina

delle schede è emerso un debito consistente in un pignoramento richiesto da un avvocato che è

anche assessore municipale. Pertano, chiede al Direttore se sussiste un conflitto di interessi.

 Il cons. Palumbo: precisa che le sentenze passate in giudicato vanno rispettate ed eseguite, per cui

occorre adempiere.

Il  Presidente: precisa  nel  il  Direttore  nella  delibera  ha  espresso  parere  di  regolarità  tecnica
favorevole. Mette in votazione la deliberazione.
Chi è  favorevole, alzi la mano, chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti :  n. 15 oltre il Presidente

Voti a favore: n. 12 compreso il Presidente 

Dichiarano di astenersi i consiglieri: Paglionico – Formica – Quercia e Sannino

Il  Presidente,  al  termine  delle  operazioni  di  voto,  dichiara  approvata  a  maggioranza  la

deliberazione di Consiglio Municipale n 22 del 05 dicembre 2024.

L'Assessore Marotta   precisa che si tratta di azioni processuali e per gli atti di pignoramento ci

sono novità nella procedura. Inoltre in quel periodo non aveva  lo status di amministratore.

 Il Presidente:  non essendoci altri interventi dichiara sciolta la seduta alle ore 12.40.  Del che è

verbale.

                       Il Segretario                                                                       Il Presidente

                 Dott.ssa Roberta Sivo                                                              Dr. Antonio Troiano


